
Niederschrift 

 

über die Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde Betteldorf 

   verhandelt: 06.06.2023        

 

Der Ortsgemeinderat hat 6 Mitglieder: 

Anwesend waren unter dem Vorsitz von Ortsbürgermeister Frank Spies die 
Mitglieder 

Tim Schlösser 
Eric Wirtz 
Wilhelm Schlösser 
Katrin Schmidt 
Elisabeth Grell 
 
Entschuldigt fehlen: 
Andreas Sammer 
 
Der Vorsitzende eröffnet um 20:00 Uhr die Sitzung des Ortsgemeinderates und stellt 
mit Zustimmung des Rates die form- und fristgerechte Einladung vom 15.05.2023 
fest.  
 
Der Ortsbürgermeister begrüßt alle Ortsgemeinderatsmitglieder und die Anwesenden 
Zuschauer. 
 
Es gibt keine Anträge zur Tagesordnung. Gegen die Niederschrift der letzten 
Ratssitzung bestehen keine Bedenken. Die Beschlussfähigkeit wird festgestellt. 
 
 
Tagesordnung: 
 
Punkt 1:  Bürgerfragestunde 

Ein Bürger fragt, ob der Fußweg entlang der K63 aus dem Haushaltsplan gestrichen 
wurde. Herr Frank Spies bejaht dieses, erklärt aber, dass man an der 
Wiederaufnahme zusammen mit der Verbandsgemeinde arbeitet. Die Arbeiten an 
dem Weg sollen dieses Jahr beginnen. 
 
 
Punkt 2: Informationen durch den Ortsbürgermeister 
 
Herr Wilhelm Schlösser berichtet vom Dorftag: 

- Es wurden die Fenstzer im Bürgerhaus und im Jugendraum gereinigt 
- Die Pflasterarbeiten in der Altstraße wurden abgeschlossen 
- Die Straßenschilder wurden gereinigt 



Herr Schlössern teilt weiter mit, dass ein Zuschuss für den Wald gezahlt wurde. 
Herr Spies berichtet von dem 2. Workshop zu der Einrichtung eines Alltagsradweges. 

 
 

Punkt 3: Beschluss über den Antrag zum Hauptbetriebsplans für die 
Lavagrube „Betteldorf 1“ 

 
Beschluss: Der Hauptbetriebsplan für die Lavagrube „Betteldorf 1“ wird wie 

vorliegend übernommen.  

Abstimmungsergebnis:  4 Ja-Stimmen 
    1 Nein-Stimmen 
    1 Enthaltung 
 
 
 
 
Punkt 4:  Projekt „Gigabitausbau mit Glasfaseranschlüssen FttB/H im Landkreis   
   Vulkaneifel“ Zuständigkeitsübertragung des sachlich begrenzten 
                     Aufgabenteils „Gigabitausbau mit Glasfaseranschlüssen FttB/H im      
   Landkreis Vulkaneifel“ auf die Verbandsgemeinde Daun 

Beschluss:  

1. Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Betteldorf begrüßt das Vorhaben des 

Landkreises, den geförderten Gigabitausbau mit Glasfaseranschlüssen FttB/H 

im Landkreis Vulkaneifel zu ertüchtigen, und überträgt der Verbandsgemeinde 

Daun mit deren Zustimmung zeitlich befristet die Aufgabe der 

„Breitbandversorgung“ im Rahmen des Projekts „Gigabitausbau mit 

Glasfaseranschlüssen FttB/H im Landkreis Vulkaneifel“. 

 

2. Die Ortsgemeinde Betteldorf erklärt sich damit einverstanden, dass die 

Einzelheiten des geförderten Gigabitausbaus mit Glasfaseranschlüssen FttB/H 

im Landkreis Vulkaneifel in einem öffentlich-rechtlichen Vertrag zwischen dem 

Landkreis Vulkaneifel und der Verbandsgemeinde Daun geregelt werden. 

 
3. Der Ausbauumfang im eigenwirtschaftlichen wie dem geförderten 

Glasfaserausbau ist mit der Ortsgemeinde abzustimmen. 

 
4. Die nicht durch Fördermittel gedeckten gemarkungsbezogenen Kosten 

einschließlich der anteiligen Berater- und Gutachterkosten trägt die 

Ortsgemeinde Betteldorf. 



 

Abstimmungsergebnis:  6 Ja-Stimmen 
    0 Nein-Stimmen 
    0 Enthaltungen 
 
 

  

 
 

Punkt 5: Beschluss der Satzung über die Erhebung von Beiträgen für Feld- 
und Waldwege der Ortsgemeinde Betteldorf 

 
Der Ortsgemeinderat beschließt den vorliegenden Entwurf als Satzung. Der 
Gemeindeanteil wird auf 0% festgesetzt. Aufgrund rechtstheoretisch möglicher 
Beitragsansprüche soll die Satzung rückwirkend zum 31.12.2019 in Kraft treten. Die 
beschlossene Satzung wird als Anlage zur Niederschrift genommen. 

Abstimmungsergebnis:  5 Ja-Stimmen 
    0 Nein-Stimmen 
    1 Enthaltungen 
 

Punkt 6: Beschluss über die Festsetzung der Holzpreise aus dem 
Gemeindewald 

 
Der Ortsgemeinderat beschließt die Holzpreise ab sofort wie folgt festzusetzen: 
Laubhartholz 50€ je fm 
Nadelholz 30€ je fm 
 

Abstimmungsergebnis:  6 Ja-Stimmen 
    0 Nein-Stimmen 
    0 Enthaltungen 
 

 
Punkt 7:  Vorbereitung und Durchführung der Wahl der Haupt- und 

Hilfsschöffen für die Geschäftsjahre 2024 - 2028 – Aufstellung der 
Vorschlagsliste 

 
Zur Aufnahme in die Vorschlagsliste für die Wahl der Haupt- und Hilfsschöffen für die 
Jahre 2024 – 2028 wurde keine Person gefunden bzw. hat sich keine Person 
bereiterklärt/zur Verfügung gestellt. Die Aufnahme/Wahl in die Vorschlagsliste findet 
somit nicht statt. 

 

 

 



Punkt 8 -  Wünsche und Anregungen 

Es bestehen keine Wortmeldungen. 
 
Ende der Sitzung: 21:10 Uhr 
 
 
 
 
 
 
Der Vorsitzende     
 


